Montageanleitung Etagenbett Art. Nr. 4591,4592,4593 19.09.2012 Karl Omlin AG, Sachseln

Die Betten entsprechen, Din EN 747-1: 2007-07, Din EN 13453-1: 2004-09
Wichtig: Lesen Sie die Anleitung vor der Montage sorgfaltig und bewahren Sie diese auf.

Sicherheits- Warnhinweise:

[=}]

o
—_— —

Hochbetten und das obere Bett von Etagenbetten sind fiir Kinder unter 6 Jahren nicht geeignet.

Beim Benutzen der Leiter besteht Rutschgefahr!

Das Bett ist fir den Gebrauch als Schlafplatz konstruiert und als solches zu verwenden.

Durch das Anbringen von Seilen, Gurten, Schniiren usw. besteht die Gefahr des strangulierens.

Kinder kdnnen zwischen Bett und Wand eingeklemmt werden. Um ernste Verletzungsgefahr zu vermeiden, darf
der Abstand zwischen Wand und Bett maximal 75 mm betragen oder muss grosser als 230 mm sein.

Alle Verbindungselemente missen fest angezogen werden, liberpriifen Sie dies regelmadssig und ziehen Sie bei

2]
—

D

o
—_— —

—
=

Bedarf alle Schrauben wieder fest an.

g) AlleTeile des Bettes missen flr den sicheren Gebrauch unbeschédigt sein. Gebrochene, gerissene oder fehlende
Teile miissen vor dem weiteren Gebrauch ersetzt oder ergénzt werden.

h) Die maximale Matratzendicke fiir das obere Bett betridgt 160 mm. Bitte beachten Sie die Markierung an der

Rickwand des oberen Bettes. Entfernen Sie den Aufkleber nicht.
. G) 14 Stiick Rundmuttern 12/12 M6

Lieferumfang / Montagewerkzeug: Bitte vor der Montage priifen!

(Je nach Bettvariante enthélt der Beschldge-Satz Gberzéhlige Teile. ) :
~  H) 24 Stick Abdeckkappen 8mm

A) 24 Stlick Schraube M6x65

) 4 Stiick Holzdibel 8x30

B) 6 Stlick Schraube M6x25

b C) 3 Stlick Hilsenmutter M6
w D) 11 Stiick Schraube 6x40

by E) 8 Stiick Stockschraube M8x100

J) 2 Stiick Sechskantmuttern M6
K) 1 Sttick Sechskantschliissel 4 mm

‘ L) 1 Stiick Sechskantschliissel 3 mm

M) 1 Stlick Winkelschliissel Stern T25
F) 3 Stiick Winkel 23x23x15

N) 8 Stlick Madenschraube M6x6
Lieferumfang / Mébelteile: Bitte vor der Montage priifen!

e 1) 2 Stilick Haupt unten rechts / links

e —%I} ‘ ’[ 2) 2 Stiick Riickwand oben / unten (in Korpusfarbe)
eted | 1] i 3) 2 Stiick Einbaurahmen (bei Art. 4591 nur 1 Stiick)
% /l it 4) 2 Stiick Blende Einbaurahmen

5) 2 Stlick Zwischenstollen vorne
6) 2 Stiick Zwischenstollen hinten
7) 1 Stiick Riickwand Mitte (in allen Farben)
'~ 8) 2 Stiick Haupt oben rechts / links
] ~ 9) 1 Stiick Blende / Schutzleiste oben
- 10) 1 Stiick Leiter
11) 1 Blende kurz nur bei Art. 4593
12) 1 Kopfhaupt Winkelbett nur bei Art. 4593 Blatt 1




Montageanleitung Etagenbett Art. Nr. 4592 (4591, 4593) 28.06.2012, Karl Omlin AG, Sachseln

Die Montageanleitung
beschreibt den Aufbau mit
links montierter Leiter.
Der Aufbau mit rechts
montierter Leiter erfolgt
spiegelbildlich.

Blatt 2



Montageanleitung Etagenbett Art. Nr. 4592 28.06.2012, Karl Omlin AG, Sachseln

#

\-a

Montage des unteren Bettes Teil A

Abbildung B

Setzen Sie 6 Stick Rundmuttern (G) in die Rickwand (2)
ein. Stecken Sie 2 Holzdubel (1) in die Rackwand (2).
Verbinden Sie nun die beiden Betthdupter (1) mit je 3
Schrauben (A) mit der Rickwand.

Abbildung C

Die 4 durchgehenden Bohrungen (X) dienen zur
Befestigung der Leiter (hier von vorne links). Soll die Leiter
rechts montiert werden, miissen die Bohrungen (X) von
vorne rechts sein.

Verschrauben Sie den Rahmen (3) mit der Blende (4)

4 Schrauben (D) 6x40. Achten Sie darauf, dass der
Rahmen mit der Blende rechts, links und unten biindig
abschliesst.

Abbildung D

Setzen Sie 4 Rundmuttern (G) in die Bohrungen des
Einbaurahmens (3) ein. Montieren Sie den Rahmen (3)
mit 6 Schrauben (A) und 2 Muttern (J) in das untere
Bettgestell. Ziehen Sie die Schrauben nur leicht an.
Schrauben Sie die 4 Stockschrauben (E) mit dem
Winkelschltssel (M) oben in die 4 Stollen der Betthaupter
(1). Das M8-Gewinde soll 32-35 mm vorstehen.

Blatt 3



Montageanleitung Variante Hochbett Art. Nr. 4591 28.06.2012, Karl Omlin AG, Sachseln

Montage des unteren Bettes Teil A

Abbildung B
Setzen Sie 6 Stiick Rundmuttern (G) in die Ruckwand (2)
ein. Stecken Sie 2 Holzdubel (1) in die Ruckwand (2) ein.

o0 ﬁ Verbinden Sie nun die beiden Betthaupter (1) mit je 3
f% Schrauben (A) M6x65 mit der Riickwand.
C
Abbildung C

Schrauben sie den Winkel (F) mit der Schraube (B) und der
Hulsenmutter (C) in den Stollen des Betthauptes (1).

Der Winkel wird in der vorderen Bohrung montiert.

Soll die Leiter an der rechten Seite montiert werden,
schrauben Sie den Winkel innen am rechten Betthaupt an.

Schrauben Sie die 4 Stockschrauben (E) mit dem
Winkelschlissel (M) oben in die 4 Stollen der Betthdupter
(1). Das M8-Gewinde soll 32-35 mm vorstehen.

~ Die Montage des oberen Bettes und der Leiter erfolgt wie
auf Blatt 4 beschrieben.

Blatt 3.1



Montageanleitung Variante Etagenbett Art. Nr. 4593 28.06.2012, Karl Omlin AG, Sachseln

Der Aufbau mit Leiter rechts, erfolgt ] Abbildung B
spiegelbildlich! Setzen Sie 6 Stiick Rundmuttern (G) in die Rickwand (2)
ein. Stecken Sie 2 Holzdubel (I) in die Riickwand (2).
Verbinden Sie nun die beiden Betthdupter (1) mit je 3
Schrauben (A) mit der Rlckwand.

@ Abbildung C/D
5 Die 4 durchgehenden Bohrungen (X) zeigen zur Rickwand
5 (2). Verschrauben Sie den Rahmen (3) mit der Blende (4)
ﬁt:a | mit 4 Schrauben (D) und 2 Schrauben (A) + 2 Muttern (J).
I Zusétzlich montieren Sie die kurze Blende (11) mit 3

Schrauben (D). Achten Sie darauf, dass der Rahmen mit
den Blenden links und unten blindig abschliesst.

Abbildung E

Montieren Sie nun das Kopfhaupt (12). Setzen Sie 2
Rundmuttern (G) in die Bohrungen des Einbaurahmens (3)
Verschrauben sie das Kopfhaupt (12) mit 2 Schrauben
(A) mit dem Rahmen (3).

Abbildung FIG

Setzen Sie 2 Rundmuttern (G) in die Bohrungen des
Einbaurahmens (3) ein. Montieren Sie den Rahmen (3)
mit 4 Schrauben (A) und 1 Muttern (J) in das untere
Bettgestell. Ziehen Sie die Schrauben nur leicht an.
Schrauben Sie den Winkel (F) mit der Schraube (B) und
der Hulsenmuttter (C) in den Stollen von Betthaupt (1).
Schrauben Sie die 4 Stockschrauben (E) mit dem
Winkelschlissel (M) oben in die 4 Stollen der Betth&upter
(1). Das M8-Gewinde soll 32-35 mm vorstehen.

Blatt 3.2



Montageanleitung Etagenbett Art. Nr. 4592 (4591,4593) 19.09.2012, Karl Omlin AG, Sachseln

Montage des Mittelteils und des
oberen Bettes

Abbildung E / F2

Setzen Sie die Zwischenstollen (5) und (6) auf
die unteren Bettpfosten und klemmen Sie diese
mit der Madenschraube (N) (Bild F.2) fest.
Setzen Sie die Riickwand (7) zwischen die
hinteren Pfosten und verschrauben Sie diese
mit 4 Schrauben (A) M6x65 von aussen.

Drehen Sie die 4 Stockschrauben (E) M8x100
von unten in die Kopfhaupter (8).

Setzen Sie das erste Kopfhaupt (8) auf die
Zwischenstollen (6) und befestigen Sie es mit
den Madenschrauben (N) (Bild F.2) im
Zwischenstollen (8).

Setzen Sie die obere Rickwand (2) auf die
Rickwand (7) und verschrauben Sie diese mit
einem Kopfhaupt (8). Anschliessend kénnen Sie
das zweite Kopfhaupt (8) montieren.

Montage des Mittelteils und des
oberen Bettes

Abbildung F/ F.1
Montieren Sie den oberen Rahmen (3) mit der
Blende (4) (auf Blatt 3 unter (C) beschrieben).

Schrauben Sie die beiden Winkel (F) mit 2
Schrauben (B) M6x25 und 2 Hulsenschrauben
(C) M6 an das Kopfhaupt (Bild F.1).

Montiren Sie nun die Leiter mit 4 Schrauben (A)
und 2 Schrauben (B) an das Bett.

Schrauben Sie nun die Schutzleiste oben (9) mit
4 Schrauben (A) fest.

- (Beachten sie flir Variante 4591,4593 Seite 3.1
und 3.2.)

@ i Montagehinweis:

I Alle Schrauben lassen sich leichter einsetzen,
wenn die schon montierten Schrauben, noch
nicht fest angezogen sind.

)

Wenn Sie zur Montage einen Akkuschrauber
verwenden, stellen Sie den Drehmoment
passend ein, sodass die Schraubenképfe nicht
beschadigt werden.

Versehen sie alle offenen Bohrungen mit
Abdeckkappen (H)

Im Beschlagebeutel sind je nach Bettvariante
Gberzahlige Schrauben, Sie kdnnen diese als
Ersatzteile aufbewahren.

"E

Reinigung:

Verwenden Sie zur Reinigung keine scharfen
Putzmittel, ein milder Haushaltreiniger und ein
weiches Tuch reichen aus.

=

1= Wir wiinschen Ihnen viel Freude mit lhrem
neuen Etagenbett.

Blatt 4



